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Ο φιΜοοφο& μένα στον Λογοτέχνη
Το πολυσχιδές έργο του μεγάλου Κρητικού συγγραφέα 

αναδείχθηκε σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στον Βάμο Αποκορώνου

Το αφιέρωμα διοργάνωσαν η Διεθνής Εται
ρεία Φίλων Νίκον Καζαντζάκη - Τοπική Επι
τροπή Χανίων, ο Δήμος Αποκορώνου, ο Πο
λιτιστικός Σύλλογος Βάμου και ο Σύλλογος 
Φίλων του Mozart.

τις ομιλίες που πραγματοποιήθηκαν στο Ιο μέρος της εκ
δήλωσης η φιλόλογος και ερευνήτρια Ρούλα Βουράκη ανα
φέρθηκε στις λογοτεχνικές και φιλοσοφικές αρετές του 
μυθιστορήματος “Αλέξης Ζορμπάς” φωτίζοντας τα στοιχεία 
της κοσμοθεωρίας του συγγραφέα τα οποία περνάνε μέσα 
από τη σχέση των δύο πρωταγωνιστών της ιστορίας: «Στο 
βιβλίο παρακολουθούμε το συνδυασμό μιας πνευματικής επι
κοινωνίας μοναδικής μεταξύ του πνευματώδους Καζαντζάκη 
με τον διονυσιακό Ζορμπά. Μια σύζευξη αντίζυγων τάσεων 
που έχει μείνει στην ιστορία αποτελώντας συγχρόνως ορό
σημο για τη μετέπειτα γραφή του Καζαντζάκη», επεσήμανε η 
κα Βουράκη.

Ο πρόεδρος Τοπικής Επιτροπής Χανίων της Διεθνούς Εται
ρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη Σήφης Μιχελογιάννπς μίλησε 
για το αγωνιστικό πνεύμα που χαρακτήριζε τη ζωή του κο
ρυφαίου Κρητικού λογοτέχνη αλλά και τις συγγραφικές του 
ανησυχίες. «Ο Καζαντζάκης διακηρύσσει την πίστη του στην 
πράξη την οποία θεωρεί ανώτερη μορφή αγώνα. Ηταν ένας 
άνθρωπος που συνεχώς αγωνιζόταν, μια “απροσκύνητη 
ψυχή” όπως έλεγε ο ίδιος, αλλά κι ένας πολιτευόμενος συγ
γραφέας που, μεταξύ άλλων, έγινε υπουργός, ίδρυσε ένα σο
σιαλιστικό κίνημα, υπήρξε διευθυντής στο Υπουργείο 
Κοινωνικών Υπηρεσιών και έσωσε από τον Καύκασο τους Ελ
ληνες που κινδύνευαν αλλά και κατέγραψε τις θηριωδίες των 
ναζί στην Κρήτη. Ολο αυτό το αγωνιστικό πνεύμα το μετέ
φερε στη γραφή του, εμποτίζοντας με την πολιτική του και 
κοινωνική του δράση τη λογοτεχνία του», σχολίασε ο κ. Μι- 
χελογιάννης, ενώ υπογράμμισε τις αξίες της αλληλεγγύης και 
του ανθρωπισμού που διαπερνούν και “διδάσκουν” τα βιβλία 
του Ν. Καζαντζάκη.

Ο συνθέτης και μουσικολόγος Κωνσταντίνος Δ. Κακαβελά- 
κπς μίλησε για την πνευματικότητα του έργου του Κρητικού 
συγγραφέα αλλά και το φιλοσοφικό λόγο που χαρακτηρίζει 
τα έργα του. «Για να “εφαρμόσει” ο Καζαντζάκης τη φιλοσο
φία του έφυγε από το φιλοσοφικό ένδυμα και πέρασε στην 
τέχνη, έγινε λογοτέχνης. Εκανε μια υπέρβαση νοητική και 
πνευματική κι ενώ ήταν κατά βάση φιλόσοφος συνάντησε 
τον καλλιτέχνη», σημείωσε ο κ. Κακαβελάκης και πρόσθεσε 
ότι ο Καζαντζάκης παρατηρούσε και αποτύπωνε με την πένα 
του την πορεία του καλλιτέχνη προς το άγνωστο αλλά και 
την αγωνία της ανθρώπινης κοινωνίας, ως ένας σύγχρονος 
Οδυσσέας ο οποίος αντιμετωπίζει τις υπαρξιακές δυσκολίες 
της πραγματικότητας: τον πόλεμο, την πείνα, τη φτώχεια, την

Το "παρών” στην εκδήλωση έδωσαν, μεταξύ άλλων, 
ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας θ. Φορτσάκης, 

ο δήμαρχος Αποκορώνου Χ. Κουκιανάκης, ο πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Χανίων Γ. Περάκης κ.ά.

Ο μουσικός και μουσικολόγος Κ. Δ. Κακαβελάκης αναφέρθηκε 
στο φιλοσοφικό λόγο του Καζαντζάκη όπως αυτός εκφράστηκε 

μέσα από τον κόσμο της λογοτεχνίας.

Ο πρόεδρος Τοπικής Επιτροπής Χανίων της Διεθνούς Εταιρείας 
Φίλων Νίκου Καζαντζάκη Σήφης Μιχελογιάννπς μίλησε για το 

αγωνιστικό πνεύμα που χαρακτήριζε τη ζωή του κορυφαίου 
Κρητικού λογοτέχνη.

προδοσία κ.λπ. Ταυτόχρονα, τόνισε ο κ. Κακαβελάκης, το κα- 
ζαντζακικό έργο σφραγίζεται από την προσπάθεια και τον 
αγώνα του ανθρώπου για να φτάσει στη θέωση, μέσα από τη 
διαρκή δημιουργία ως τη μόνη που μπορεί να νοηματοδοτή- 
σει την ύπαρξη.

Το 2ο μέρος της εκδήλωσης ήταν αφιερωμένο στα ταξίδια 
του Νίκου Καζαντζάκη και περιελάμβανε αφήγηση από τον 
ηθοποιό και καλλιτεχνικό διευθυντή του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.Κ. Μιχάλη 
Αεράκη και μουσική από τους: Παναγιώτη Δράκο και Μαίρη 
Θεοφίλη - φλάουτο, Αϊ Μοτοχάσι - πιάνο, Παναγιώτη Τζιώτη 
- βιολί, Ισίδωρο Σιδέρη - βιολοντσέλο που απέδωσαν έργα 
των Μπ. Μαρτινού, Τζ. Βέρντι. Ε. Ελγκαρ, Σ. Ραχμάνινοφ, Α. 
Τσερέπνιν, Ζακ Ιμπερ, Κ. Δ. Κακαβελάκη, Κ. Ντεμπισύ, Μ. 
Ραβέλ, Λ. Ντουρέυ, Μ. Θεοδωράκη. Την επιμέλεια του προ
γράμματος είχε ο Κωνσταντίνος Δ. Κακαβελάκης.

Τις λογοτεχνικές και φιλοσοφικές αρετές του μυθιστορήματος 
“Αλέξης Ζορμπάς” ανέδειξε η Ρούλα Βουράκη, ενώ αποσπάσματα 

του βιβλίου διάβασε ο Γεράσιμος Βερυκάκης.
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